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(1) अजय न ेएक फोन 20 % छूट पर खरीदा | और 460 ᱨ. मᱶ बेचन ेपर उस े15% लाभ होता है तो बताओ उस फोन का अᳰंकत म᭨ूय ᭍युआ है ?
[A] 562
[B] 245
[C] 429
[D] 500
Answer : [D]
Explanation: 460ᱨ. मेम बेचने पर लाभ =15% x*80/100 *115/100 =460 x=500 ᱨ.
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(2) एक िबल जो 4 वषᲄ के अंत मᱶ देय है, का वतᭅमान मू᭨य 575 ᱨ. है | पर᭠त ुयᳰद वह 5/2 वषᭅ मᱶ देय होगा, तो उसका वतᭅमान म᭨ूय 620 ᱨ. होगा | उस िबल कᳱ रािश होगी?
[A] 289
[B] 564
[C] 713
[D] 956
Answer : [C]
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(3) ᳰकसी धनरािश पर जो 9 महीनᲂ के बाद 4% पर देय है| बᱹक का लाभ 2.25 ᱨ. है | वह रािश होगी?
[A] 6786
[B] 2575
[C] 6754
[D] 2654
Answer : [B]
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(4) यᳰद ᳰकसी रािश पर जो 6% कᳱ दर स े6 महीन ेबाद देय है वा᭭तिवक बᲵा 36% ᱨ. है तो उस रािश पर बᱹक का बᲵा ᭍या होगा ?
[A] 26
[B] 78
[C] 37.08
[D] 45.67
Answer : [C]
Explanation: B.D=T.D. +T.D. का ᭣याज =T.D. + T.D.*R*T/100 =36+36*6*6/100*12 =36+1.08=37.08 ᱨ.
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(5) यᳰद ᳰकसी धनरािश पर अब स ेदो वषᭅ बाद का 5% का दर पर वा᭭तिवक बᲵा 15 ᱨ. हो तो वह धनरािश ᳰकतनी है ?
[A] 786
[B] 190
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[C] 285
[D] 150
Answer : [D]
Explanation: दर =5% समय =2 वषᭅ बᲵा या ᭣याज =15 ᱨ. धनरािश =100*15/5*2=150 ᱨ.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) यᳰद p*q =p+q +p/q हो तो 8*2 का मान है -
[A] 56
[B] 14
[C] 45
[D] 34
Answer : [B]
Explanation: 8*2 =8+2 +8/2 =14
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(7) एक पु᭭तक मᱶ पृ᳥  सं᭎या 1 से आर᭥भ करके सभी पृ᳥ᲂ कᳱ सं᭎या िलखने हेत ु3189 अंकᲂ का ᮧयोग ᳰकया गया इस पु᭭ तक मᱶ पृ᳥ᲂ कᳱ सं᭎या ᳰकतनी है ?
[A] 1897
[B] 6000
[C] 1674
[D] 1074
Answer : [D]
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(8) यᳰद x=2 , y=1 हो, तो x^4 +2x^3 y -2xy^3 - y^4 ᳰकतना होगा ?
[A] 30
[B] 89
[C] 63
[D] 27
Answer : [D]
Explanation: X=2,Y=1 =(2)^4 +2(2)^3 .1 -2*2(1)^3 -(1)^4 =16+16-4-1=27
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(9) (0.98)^3 +(0.02 )^3 +3*0.98*0.02 -1 का मान ᭄ात कᳱिजए -
[A] 1.02
[B] 3
[C] 7
[D] 0
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Answer : [D]
Explanation: (0.98)^3 +(0.02 )^3 + 3*0.98 *0.02 -1 =(0.98 +0.02 ^3 -1 =1-1 =0
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(10) (1/ 1*2 + 1/2*3 + 1/3*4 + ....1/9*10 ) बराबर है -
[A] 0.9
[B] 3
[C] 7
[D] 2
Answer : [A]
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(11) 12, 18 का म.स. ᭄ात कᳱिजए -
[A] 2
[B] 6
[C] 9
[D] 12
Answer : [B]
Explanation: 12= 2*2*3 18=2*3*3 दोनᲂ स᭎ंयाᲐ के गुणनखंड़ मᱶ उभयिन᳧ गुणनखंड़ =2*3 =6 अतः 12,18 का म.स. 6 होगा |
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(12) (x^2 -1 )तथा (x^2 -2x +1 ) का म.स. ᭄ात कᳱिजए ?
[A] x^2 -4
[B] x^5 y^3 z^2
[C] x-2
[D] x-1
Answer : [D]
Explanation: (x^2 -1) =(x+1)(x-1) (x^2 -2x +1 ) =(x-1)^2 अतः म.स. =(x-1)
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(13) दो स᭎ंयाᲐ का महᱫम समापवतᭅक 12 तथा लघᱫुम समापव᭜यᭅ 600 है | यᳰद इनमᱶ से एक स᭎ंया 24 हो तो दोनᲂ सं᭎याᲐ का औसत ᭍या होगा ?
[A] 786
[B] 453
[C] 189
[D] 162
Answer : [D]
Explanation: दसूरी स᭎ंया =600*12/24 =300 अभी᳥ औसत =300+24/2 =324/2 =162
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(14) दो स᭎ंयाᲐ का योग 36 है तथा उनका म.स.प. 4 है | इस ᮧकार कᳱ सं᭎याᲐ के ᳰकतने य᭏ुम स᭥भव है ?
[A] 8
[B] 3
[C] 80
[D] 4
Answer : [B]
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(15) वह छोटी से छोटी सं᭎या िजसको ᮓमशः 4,5 और 6 स ेभाग देने पर ᮓमशः शेष 1,2 और 3 बचे ,िन᳖ है ?
[A] 56
[B] 12
[C] 78
[D] 57
Answer : [D]
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(16) जब ᳰकसी लड़के को ᳰकसी िभ᳖ का 6/7 बताने को कहा गया तो उसन ेगलती स ेउस िभ᳖ को 6/7 से भाग दे ᳰदया और सही उᱫर से 13/70 अिधक उᱫर ᮧा᳙ ᳰकया, तो
वह िभ᳖ ᭄ात कᳱिजए ?
[A] 7/8
[B] 3/5
[C] 5/6
[D] 1/5
Answer : [B]
Explanation: 7/6 x -6/7x =13/70 245x-18x=39 65x=39x=39/65=3/5
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(17) िन᳜ िभ᳖ को आरोही ᮓम मᱶ िलखो - 11/15,5/6,2/5,15/17
[A] 2/5<11/15<5/6<15/17
[B] 11/15<2/5<15/17<5/6
[C] 5/6<2/5<15/17<11/15
[D] 15/17<11/15<2/5<5/6
Answer : [A]
Explanation: 11/15 =0.73, 5/6= =0.83, 2/5 =0.4 15/17 = 0.88
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(18) 4848/160 + 8 =?
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[A] 38.8
[B] 23.90
[C] 17.89
[D] 45
Answer : [A]
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(19) 7/13 , 8/15 , 11/13 , 14/33 मᱶ स ेसबसे छोटी िभ᳖ कौन- सी है ?
[A] 8/15
[B] 7/13
[C] 11/13
[D] 14/33
Answer : [D]
Explanation: 7/13 =0.538, 8/15= 0.533.. 11/13= 0.846, 14/33 = 0.424 अतः सबस ेछोटी िभ᳖ 14/33 है
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(20) 1.08,0.36 तथा 0.9 का महᱫम समापवतᭅक ᭍या होगा ?
[A] 0.90
[B] 1.90
[C] 2.78
[D] 0.18
Answer : [D]
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